

陸光A奪勇奪冠 戰三日一場場捷奏



賽球欖橄制人七國全

【本報訊】全國七人制橄欖球賽，昨天在桃園縣立體育場落幕，陸光A隊勇奪社會組冠軍，崑山工專、輔仁大學紅隊分獲二、三名。

擁有國手多人的陸光A隊，昨天先以十六比十力克巨人隊，再以卅二比四輕取陸光B隊，冠軍戰十四比四擊敗崑山隊取得冠軍。

崑山隊教練高宏鎮昨天親自下場率領球員作戰，使崑山隊以廿比十、六比零連勝陸光B、輔大紅隊，場邊橄欖球界人士都認為高宏鎮寶刀未老。

這次比賽年齡最大的球員是輔大紅隊的葉福添，今年已卅四歲，不過這位年輕時代百公尺曾有十秒九速度的好手，

昨天在比賽中雄風依舊。

昨天的比賽還有兩位「師」字輩球員，是台北體專助教吳茂盛和黎明工專助教陳中和。

吳茂盛效力的巨人隊，昨天曾一度威脅陸光A隊，他在此戰射進一次達陣攻門；陳中和是輔大紅隊主將，助攻、防守表現優異，輔大紅隊在他穿針引線下，勇奪季軍。

建中校友隊由於前天連輸兩戰，已失去晉級機會，所以昨天最後一場預賽，只有隊長許武雄一人到場，為了避免棄權遭到判監的處罰，所以臨時向輔大及建中在校生借將，湊了五、六位球員參加比賽，引起議論。



全國七人制橄欖球賽，輔大紅隊胡文章(中)摔倒崑山隊朱佑安時，球剛好彈到空中。

(本報記者 郭運復攝)



▲全國七人制橄欖球賽，崑山隊章其明(右)咬牙切齒的伸出雙手，一付要掐死陸光A隊黃國慶的表情。(本報記者 郭運復攝)

七人制橄欖球儲訓隊選出 13人當選 林清忠任教練

【本報訊】中華七人制橄欖球儲訓隊昨天選出，選訓委員林清忠擔任教練，由於前鋒實力稍弱，選訓委員會賦予教練徵召兩位去年國手參加儲訓的權利。

選訓委員昨天選出十三位球員為：黃乾舜、周天星、黃國慶、高三郎、李萬年、洪清賢、傅章曉(以上陸光A隊)、郭家良、吳世吉、章其明、林文彥(以上崑山工專隊)、黃昭憲(輔仁大學紅隊)、曾啟明(巨人隊)。

這十三位球員幾乎全是後鋒，只有郭家良、周天星是前鋒出身，使得前鋒陣容顯得單薄，選訓委員朱陳純益因此建議，比照去年徵召旅日好手陳有村的情形，賦予教練徵召去年中華隊前鋒參加儲訓的權利，最後再決定九位正選球員，參加香港國際七人制橄欖球賽。

中華隊教練林清忠表示，七人制隊手中只有五位是中華隊專隊的儲訓球員，因此將協調大專隊，訂定集訓的計畫。

國內橄欖球運動出現瓶頸，青少年橄欖球運動發展，青年橄欖球漸式微，從昨天閉幕的全國七人制橄欖球賽來看，全國橄欖球協會應正視這個問題的嚴重性。

青年橄欖球運動過去曾有非常輝煌的局面，從南到北列強林立，在泰國亞洲中學橄欖球賽、我國泛太平洋青年橄欖球賽，都有多次贏得冠軍的紀錄。

制比賽過去前所未有的現象，也暴露青年橄欖球運動已經亮起紅燈。

反觀青少年橄欖球卻呈現一片蓬勃的跡象，十三所國中的十九支青少年隊，為七人制比賽寫下參賽球隊空前的紀錄。

尤其全國橄欖協已將國際業餘橄欖球聯盟的國際青少年錦標賽，列入年度的交流計畫，更刺激青少年隊強化的交流計畫。

青少年前景好 青年隊漸式微 人才流失問題 橄協應重視

本報記者 劉復基

不過近三年間，先是台南勁旅長榮中學隊宣布解散，接著台北首強建國中學校隊也暫時息鼓，今年黎明工專隊又萌生退意，青年橄欖球運動發展跌入谷底。

全國七人制比賽，青年組就因為參賽球隊太少，而被迫取消，這是七人

意願，每隊教練摩拳擦掌，準備在青少年橄欖壇打下江山，青少年橄欖球可以預見光明的前景。

但是如何延續青少年球員的運動生涯，卻是令人關心的問題，從目前僅存的三、四支青年球隊的容量來看，將造成大量的人才流失，全國橄欖協如果無法突破青年隊太少的瓶頸，對橄欖球運動將造成無可彌補的缺憾。